

近日,运河区丽景社区设立9年的“爱心理发店”遇到一个难题:4名理发师志愿者有点忙不过来——

“全城寻人”招募爱心理发师

本报记者 姚连红

最近几天,运河区丽景社区负责人张金利有些发愁。“爱心理发店”成立9年了,不能说没就没了。很多居民每个月还盼着来理发呢,可是只有4名理发师志愿者,真是力不从心啊。”

于是,张金利向本报求助,希望寻找一些有理发手艺的人,一起加入到这场爱心行动中。

“爱心理发店”坚持9年为居民理发

2015年3月份,运河区万泰丽景小区居民陈志旺找到丽景社区负责人张金利说:“我是一名志愿者,有理发的手艺。我想在社区给居民理发,可以吗?”

张金利被陈志旺的想法深深打动了。于是,他在社区设立了“爱心理发店”,向居民发出通知,60岁以上的老人可免费来理发,并将每月12日定为“爱心理发日”。起初,只有三四位居民来社区理发,渐渐地,人们口口相传,来理发的居民越来越多,最多时达到60人。

陈志旺身体本就不好,一个人忙不过来。于是,通过爱心人士的推荐和自己报名,又有6位“爱心理发师”相继加入其中。没想到,“爱心理发店”至今已坚持了9年之久。

这些年,“爱心理发店”的设立确实解决了很多老年居民的实际困难。尤其是行动不便的老年居民,不用出小区,在家门口



73岁的刘从根正在义务为居民理发。

就能理一个漂亮满意的发型,很是方便。

4名“爱心理发师”有点忙不过来

最近半年,“爱心理发店”遇到了一个实际困难。由于有的理发师工作变动,有的理发师身体不好,无法再来社区为居民服务。如今,7名理发师只剩下陈志旺、刘

从根、李金英和刘玉霞4个人。

陈志旺虽然较年轻,但他腰部有疾病,不能长时间站立。刘从根、李金英和刘玉霞的年龄都在60岁以上。其中,刘从根已经73岁,每次他会骑一个小时自行车从家里赶来,一站就是一上午,永远是来得最早,走得最晚的一个。3月12日这天,刘从根本该去住院做膝关节手术,但为了不耽误为居民理发,他将住院时间又推了一天。“和很多居民都熟了,我不去他们该

失落了。”刘从根说。

虽然义务理发的时间定为8点到10点,两个小时,但有时候来的居民比较多,4个人一起理发也要忙到中午饭点。

张金利看到后既心疼理发师心里又着急。为了帮他们一把,张金利自己买来推子和剪刀,自学理发手艺,忙不过来时可以搭把手。

张金利说,“爱心理发店”设立9年来,和居民都有了感情。他希望更多的爱心理发师加入,献爱心的同时,也能让这些理发师歇一歇。

(读者朋友,如果您有理发手艺,又想献一份爱心,可与本报记者联系成为“爱心理发店”的一员。电话:15533789021。)

扫码看视频
新闻料更多



“爱心理发店”受到市民的青睐……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

提到宠物,人们最先想到的肯定是猫、狗、鸟……但一些年轻人追新求异,把许多“异宠”带回了家——

蜥蜴、角蛙、仓鼠……你会养这些宠物吗

本报记者 孙亮

近两年,以蜥蜴、角蛙、仓鼠等为主的异宠收获了不少年轻人的青睐,也打破了猫、狗、观赏鱼、鸟等传统宠物的市场格局。记者在市区走访发现,金街、绿博园等几处市场均有异宠售卖的门店或摊位,生意比较火爆。

异宠饲养费用不高 省时省力好“打理”

在市区一家保险公司做内勤工作的玲玲是异宠的饲养者之一。“00后”的她独自一人在沧州工作,为了解闷儿,她前些天在金街的一家门店买了一只角蛙和一只仓鼠。“我平时都是早出晚归,所以选择饲养这种不用花费时间照顾的宠物,平时就是给它们喂喂食,卫生都不用经常打扫,最重要的是饲养费用低。”玲玲告诉记者,她除了购买时的费用外,一个月花三四十元给两个宠物买食物就够了。下班回来观察一会儿两个小可爱,感觉很解压。

参加工作不到一年的小哲非常喜欢小动物,但是家里人会对狗、猫的毛发过敏,所以一直反对他养宠物。去年过年之前在绿博园闲逛时,他看到一家门店在售卖一种形似壁虎的宠物,学名叫“守宫”(图一),看上去很可爱,于是便买了一只。对于养这样的异宠,家里人没有反对。“我在阳台上给它安了家,就一个小笼子而已,还不占地方。”小哲说,经过一段时间的相处,他已经摸清了守宫的生活习惯,感觉很有意思。

市民李女士则给上中学的女儿买了两只可爱的“非洲迷你刺猬”(图二)。“孩



图一

子平时比较内向,想让这两只小家伙锻炼一下她的胆量。”李女士表示,饲养不同的宠物有不同的乐趣,让孩子饲养宠物可以克服心理恐惧,感觉挺不错的。

满足年轻人追求 异宠门店生意火

在位于金街的一家水族店内,店主刘先生正在向两名顾客介绍向角龟。他告诉记者,现在宠物市场的主力军是“90后”



图二

和“00后”,年轻人的想法比较独特,饲养各类异宠在一定程度上更能满足他们追新求异、引领潮流的心态。

“现在异宠圈比较火的是守宫、角蛙、仓鼠等这些异宠种类。”在绿博园经营宠物门店的李先生表示,异宠之所以受青睐,一个主要原因就是养殖难度和成本不高,适合目前快节奏的生活,同时又给了年轻人一种精神陪伴,让他们在忙碌的节奏中得到放松。

对不少异宠玩家来说,还有一点比较有吸引力的原因就是,可以观察宠物在不

同阶段的成长变化。等它们成年后,又可以体验其繁育的乐趣,就像开盲盒一样,能体验到很多惊喜。

异宠蹿红亦有隐忧 宠物医生给出建议

记者在周末两天走访了市区几家售卖异宠的门店,发现门店的生意比较火爆。一位店主表示,相关部门会定期对店里的经营资质和卫生状况进行审核,确保售出的宠物合法合规。记者发现,尽管异宠的饲养正在悄然兴起,但背后仍有一些隐忧。

一些市民为了节约成本,会在线上购买异宠。宠物医生李先生则建议说,尽量不要在网上购买异宠,因为这些宠物在运输过程中可能出现死亡或者咬人等不好的行为,而且长时间的邮寄过程本身是对异宠的一种伤害,而且可能会造成病菌的传播。

“蜥蜴等爬行类动物身上可能携带沙门氏菌,所以在养殖过程中一定要注意卫生,定期清理宠物的笼子并且消毒。”运河区一家宠物医院的医生何女士介绍,目前专业的异宠医生不多,一些宠物医生对这些异宠特别是爬行宠物的了解度比较低,所以异宠一旦生病,如何治疗是一个比较大的问题。“一般的病咱们都会治疗,但是需要做手术的就做不了。”何女士表示,一定要随时观察家中宠物的状态,一旦发现它们有异常状况,还是要及时送到专业的宠物医院进行检查,以便及时救治。